

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 136 (11678)

Среда, 15 июля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

(РЕЧЬ ДЕПУТАТА Л. П. БАРАБАНОВА, ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ).

Уважаемые товарищи депутаты! Чувство высокой гордости испытывают все советские люди за те великие свершения нашей Родины, о которых так глубоко, с такой впечатляющей силой сказано на XXVI съезде партии, в работе которого мне посчастливилось принимать участие. Немного времени прошло со дня окончания работы съезда, но его решения, положения, сформулированные в Отчетном докладе ЦК КПСС и утвержденные «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года», вошли в практику повседневной деятельности государственных органов, общественных организаций, в жизнь каждого советского человека.

Работа по четкой и ясной программе, выдвинутой съездом, наблюдается в каждом трудовом коллективе, каждом поселке и городе, она начала претворяться в реальные дела миллионов трудящихся.

Сложные и ответственные задачи поставлены XXVI съездом перед Советами народных депутатов. Депутаты Свердловской области горячо поддерживали выработанный партией курс на восьмидесятие годы, определили задачи по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Выступая на сессиях, 4,5 тыс. народных депутатов внесли 6 тыс. предложений и рекомендаций. Одни из них уже реализованы, а другие включены в планы экономического и социального развития предприятий, поселков и городов. 4 июня сессия Свердловского областного Совета народных депутатов подвела итог этой работы на Среднем Урале.

Высокая политическая и трудовая активность царят сегодня в коллективе Первоуральского новотрубного завода, где я тружусь уже более 20 лет. Мне приятно доложить вам, товарищи депутаты, что наше предприятие с честью оправдывает роль одного из крупнейших предприятий трубного производства. Только за десятую пятилетку выпуск труб возрос на 12 проц., страна получила их дополнительно 22 тыс. километров. Во Всесоюзном социалистическом соревновании завод трижды был признан победителем с вручением переходящего Красного знамени ЦК КПСС Совета Министров СССР ЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Наше предприятие также

занесено на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

По-боевому организованно социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств 1981 года и пятилетки в целом. На протяжении многих лет наше предприятие активно занимается вопросами реконструкции трубопрокатных агрегатов, цехов и их технического перевооружения. Наиболее эффективно опыт реконструкции использован при проведении работ на прокатном стане «30-102». В его реконструкцию вложено 20,5 млн. руб., а для строительства нового цеха на эту же мощность потребовалось бы средств в 4 раза больше. Сегодня мощность стана превысила проектную на 250 тыс. тонн труб в год. Мировая практика не знает пока аналогов такой производительности трубопрокатных агрегатов.

Многолетний опыт работы завода убедительно доказывает, что техническая модернизация производства — это наиболее экономичный, надежный путь повышения эффективности, дающий возможность в короткие сроки наращивать выпуск продукции, производительность труда, успешно справляться с государственным планом и социальными обязательствами.

На XXVI съезде КПСС положительно оценена деятельность Свердловской областной парторганизации по укреплению связи науки с производством. Внедрение достижений науки и техники — верный путь к решению сложных социально-экономических задач 11-й пятилетки.

Действительно, только в прошлой пятилетке от внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство Свердловской области получена экономия в сумме 1,5 миллиарда рублей.

Результатом совместной работы специалистов предприятий, научных учреждений и проектных организаций является целый ряд целевых программ развития народного хозяйства области. Важное место среди них занимает программа по расширению производства, улучшению ассортимента и качества товаров народного потребления. Выпуск изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возрастет в полтора раза.

Это важная задача, и в стороне от нее не останется

(Окончание на 2 стр.)



Люди города — гордость города

Истоки трудовых династий различны. Профессиональные секреты, навыки, традиции, передаваемые от деда к отцу, от отца к сыну — это как правило, «Семейный корень держит», так говорили еще в демидовские времена.

Бывает и по-другому. Токаря-универсала динасового завода Геннадия Алексеича Канарского, например, продолжателем фамильных традиций не назовешь. Просто пришел человек на завод и начал работать. Заметим — отлично работать. Всю душу вкладывал он в избранное на всю жизнь дело. И зажигались этим светом ученики Геннадия Алексеича, многие его воспитанники.

Сумел увлечь секретами станочного ремесла рабочий и свою жену. Так, одиннадцать лет назад в механический цех предприятия пришла Наталья Валентиновна. Теперь они трудятся рука об руку. Живут общими заботами и общими праздниками в полном смысле этого слова. Ударники коммунистического труда, победители социалистического соревнования — супруги Канарские стали настоящей рабочей семьей.

На снимке: Г. А. и Н. В. Канарские.

Фото Е. Фролова.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

ПЕРВОУРАЛЬСКО-ТЫНДА

В составе строительно-монтажного поезда «Свердловск», работающего на станциях Хорогочи и Кувыкта, трудится и отряд из Первоуральска. Первые 24 человека отправились на БАМ 13 апреля, второй отряд прибыл в конце июня. Все ребята влились в основную бригаду, которая ведет монтаж и отделку торгового центра, общей стоимостью строительномонтажных работ на миллион 62 тысячи рублей. В этом здании на трех этажах разместятся магазины, комбинат бытового обслуживания, химчистка, пункт проката, кинозал на 182 места, спортзал, гостиница, столовая, почта, архив, другие общественные организации. Начав работы с нулевого цикла, отряд заканчивает монтаж второго этажа. Срок сдачи объекта — 25 декабря, поэтому ребята работают в две смены, чтобы с максимальной эффективностью использовать технику и механизмы.

С большим воодушевлением трудятся Алексей Жарков из третьего управления треста Уралтяжтрубстрой, Тимофей Чекубаш из СУ-1, которые приезжают на БАМ уже второй год подряд. Не отстают от них Саша Фомин и Иван Бессонов из управления треста Востокметаллург-

КОЛЛЕКТИВ ДРУЖНЫХ

Отлично трудится в сорок первом цехе филиала Новотрубного завода бригада кузнечно-термического участка. Задание по термообработке изделий коллектив выполняет в среднем на 104 процента, не допускает брака. Производительность труда по сравнению с прошлым годом выросла на десять процентов.

Из восемнадцати членов бригады — четырнадцать носят звание ударника коммунистического труда.

В успехах коллектива есть доля всех тружеников, но особенно бригадира — В. И. Кончакова. Терпеливый, вдумчивый организатор производства, он пользуется уважением своих товарищей. Работая стабильно, бригада закрепляет достигнутый успех.

О. КРУГОВЫХ, рабкор.

НАШ АДРЕС — БАМ

монтаж, хромпиковец Алексей Белозерцев, Александр Пяткин из первого стройуправления и другие.

Не уступают и девчата. Закончив штукатурные работы на доме № 2, наши землячки из бригады Веры Бызовой приступили к благоустройству и озеленению поселка, который с каждым днем становится красивее и уютнее.

Вместе с нами в Хорогочах трудятся и посланцы из Свердловска, Нижнего Тагила, Каменск-Уральского. Средний возраст рабочих 22 года, поэтому большое внимание уделяется отдыху. К нашим услугам два кинотеатра «Романтик» и «Багульник», танцплощадки. Часто бываем на природе, ходим за грибами, ловим рыбу, загораем. Недавно всем коллективом посмотрели концерт московских артистов эстрады.

Уверен, что эта грандиозная стройка будет большим экзаменом в нашей жизни. Мы убеждены и в том, что оправдаем доверие первоуральцев, направивших нас на БАМ.

В. ПЛАШЕНКОВ, боец комсомольско-молодежного отряда.



ЛОНДОН. Министр внутренних дел Великобритании Уильям Уайтлоу ввел запрет на проведение в течение месяца маршей и демонстраций в английской столице. Он также не исключил возможности использования регулярной армии для «восстановления законности». Репрессивные меры принимаются консерваторами в связи с небывалыми по своим масштабам волнениями, продолжающимися по всей стране в городских гетто, населенных рабочими-иммигрантами.

САН-ФРАНЦИСКО. «Спаси планету от ядерной катастрофы». «Нам нужен мир, а не бряцание оружием», «Обуздать гонку вооружений» — под такими лозунгами в Монте-Рио (штат Калифорния) состоялась демонстрация представителей 23 антивоенных организаций Западного побережья Соединенных Штатов. Место для ее проведения выбрано не случайно. Сюда на ежегодный двухнедельный отдых собираются сейчас президент Рейган, вице-президент Буш, госсекретарь Хейг, министр обороны Уайнбергер.

ДЕЛИ. В крупнейшем индийском штате Уттар-Прадеш началось осуществление правительственной программы по использованию солнечной и других нетрадиционных источников энергии в промышленности и сельском хозяйстве. К началу будущего года в горных и отдаленных районах штата войдут в строй 12 мощных электрических станций, работающих на энергии солнца и ветра.

ТОКИО. Строго соблюдать три неядерных принципа — не производить, не ввозить и не иметь ядерного оружия, оказать помощь жертвам варварских атомных бомбардировок американской авиацией городов Хиросимы и Нагасаки.

МЮНСТЕР. Из этого западногерманского города вышла колонна прибывших сюда накануне участников «марша мира-81», стартовавшего 21 июня в Копенгагене. В нем принимают участие представители демократических, антивоенных организаций Дании, Норвегии, Швеции, Финляндии, ФРГ. Эстафета сторонников мира проходит под лозунгом: создания в Европе безядерной зоны. Участники «марша мира-81» из Мюнстера пройдут через ряд западногерманских городов и вступят затем на территорию Голландии.

(АСС)

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ВНУТРИСОЮЗНУЮ РАБОТУ

Нужен
«аграрный» цех

На заседании парткома динасового завода рассмотрен вопрос об организации подсобного хозяйства. Заместитель директора по капитальному строительству М. В. Шилов и председатель завкома профсоюза А. П. Мартынов проинформировали о принятых шагах. Партком признал работу по созданию «аграрного» цеха неудовлетворительной. Дирекции предложено до сентября разработать конкретный план по организации подсобного хозяйства. Завкому профсоюза поручено составить списки желающих заниматься огородничеством, садоводством.

Н. ПОПОВА,
нештатный
корреспондент.

В строю
правофланговых



Ю. К. Яхин работает вальцовщиком в девятом цехе Новотрубного завода. Его имя часто упоминается в числе передовиков производства. Коммунист успешно справляется с обязательствами по досрочному завершению заданий первого года одиннадцатой пятилетки.

Юрий Константинович — дружинник. Вместе с другими патрулирует по вечерним улицам, чтобы в городе был образцовый порядок.

На снимке: Ю. К. Яхин.
Фото А. Кадочникова.

Актуальный вопрос

Слабая исполнительская дисциплина в Коуровском леспромхозе. Некоторые распоряжения остаются невыполненными, а это сказывается на конечных результатах производства. На заседании парткома заслушан вопрос о мерах по улучшению исполнительской дисциплины. В обсуждении его приняли участие главный инженер О. С. Яковлев, заместитель директора В. К. Головин, начальник отдела организации труда и зарплаты Г. Л. Петухов и другие. Постановление обязывает руководство хозяйства практиковать на оперативках отчеты о выполнении конкретных заданий, повысить исполнительскую дисциплину мастеров.

Н. КРАШЕНИННИКОВ,
секретарь парткома Коуровского леспромхоза.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
15 июля 1981 г., № 136

Вопрос о внутрисоюзной работе в первичных комсомольских организациях на пленуме горкома ВЛКСМ поставлен своевременно. Впервые, потому, что серьезный, принципиальный разговор на эту тему поможет комсомольцам города эффективнее выполнять решения XXVI съезда КПСС. Во-вторых, приближается отчетно-выборная кампания, а перед ней весьма полезно проанализировать один из важнейших аспектов комсомольской деятельности.

Именно эту цель и поставил перед собой докладчик — первый секретарь горкома ВЛКСМ Виктор Рукавов. Он привел такие цифры: в комсомольской организации города 19413 человек. В последние годы она выросла, окрепла. На учете в комсомоле состоят 611 коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Повысился образовательный уровень комсомольцев. В этом, прежде всего, заслуга тех комитетов ВЛКСМ, которые умело направляют работу комсомольских организаций, держат в поле внимания каждого человека. Примером служат комитеты ВЛКСМ Новотрубного, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, треста Уралтяжтрубстрой, где секретари С. Авдюков, А. Шестаков и А. Тарханов. Здесь комсомолец, не имеющий поручения, редкое исключение. На Новотрубном заводе, например, более восьмисот юношей и девушек заняты в выборных комсомольских орга-

нах, около 1600 — в оперативных отрядах, более четырех тысяч — в штабах и постах «Комсомольского прожектора». Ясно, что система поручений формирует организаторские навыки у молодежи, воспитывает ее в духе сознательной дисциплины. Именно комсомольцы стали на Новотрубном основным резервом роста партийной организации. Более девяноста процентов вступающих кандидатами в члены КПСС имеют рекомендацию комитета ВЛКСМ.

Докладчик привел примеры и противоположные. Так, в комсомольских организациях заводов трубчатых строительных конструкций, Крылосовского известкового, где секретари В. Черноусов и А. Закирова, лишь половина членов ВЛКСМ имеет поручения. Общественная активность другой половины, видимо, мало интересует комитеты. А это, в свою очередь, ведет к медленному росту комсомольских рядов.

В воспитании активной жизненной позиции членов ВЛКСМ важная роль принадлежит комсомольскому собранию, — подчеркнул докладчик. На XVIII съезде ВЛКСМ было указано на необходимость повышать качество подготовки собраний, привлекать к этому как можно больше комсомольцев. И, конечно же, авторитет собрания зависит от выполнения его постановления. К сожалению, в некоторых комсомольских организациях эти требования забыты. На заводе по ремонту горного оборудования, птицефабрике, райпо и

в других организациях собрания проводятся нерегулярно, а то и вообще срываются из-за неявки комсомольцев. Почему происходит такое? Первая причина — неактуальность рассматриваемых вопросов. А сам ход собрания? Зачастую заслушивается чей-либо отчет, два-три заранее подготовленных выступления и принятие какого-либо плана. Это продолжается годами. А комитеты ВЛКСМ ничего не предпринимают для того, чтобы заинтересовать молодежь, заставить ее говорить о злободневных вопросах, а значит, и решать насущные вопросы.

Докладчик большое внимание уделил выполнению уставной обязанности комсомольцев — уплате членских взносов, выполнение которой дисциплинирует, повышает ответственность каждого за состояние дел в организации. Казалось бы, какие могут быть срывы в отчетности по этому поводу? Однако перечень комитетов ВЛКСМ, допускающих подобное, велик. Это и новотрубники, и железнодорожники Кузино, и водители обоих автопредприятий, и многие другие. Налицо явная безответственность комитетов ВЛКСМ. То же самое можно сказать по поводу слабого учета членов ВЛКСМ. Устроившись на работу, по полгоду и более не встают на учет некоторые новотрубники, строители, работники совхоза «Уткинский». Секретари комитетов ВЛКСМ должны повысить требовательность к подобным нарушениям Устава, рассматривать персо-

нальные дела и строго наказывать тех, кто пренебрегает требованиями Устава.

Основной задачей комсомола является воспитание молодежи, в том числе — и несоюзной. Работа с ней должна вестись постоянно, ведь именно несоюзная молодежь — резерв комсомола. И если комитет ВЛКСМ интересуется ее жизнью, воспитывает ее, то и рост рядов ВЛКСМ налицо. А так бывает не всегда. Часто о работе с несоюзной молодежью вспоминают лишь тогда, когда надо давать сведения по приему в комсомол в горком ВЛКСМ. Еще хуже, когда на предприятии трудится большой отряд молодых рабочих, не состоящих в комсомоле, а их и не думают готовить к вступлению в ВЛКСМ. На заводах по ремонту горного оборудования, сантехизделий, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, в узле связи за первое полугодие не принято в члены ВЛКСМ ни одного человека.

Серьезные вопросы поставлены в докладе, немало критики прозвучало в адрес секретарей комсомольских организаций. И все-таки осталась недоговоренность. А касается она следующего. Докладчик не привел ни одного примера, который бы показал, что делается работниками горкома ВЛКСМ в борьбе с недостатками. Ведь тех секретарей, о которых шла речь, надо воспитывать, ими надо руководить. Взять практику проведения комсомольских собраний. В докладе Рукавова не сказано, в

какой комсомольской организации побывали на собраниях работники горкома ВЛКСМ. Кому они дали практические советы? Не платятся вовремя взносы, плохо ведется учет комсомольцев, то есть комитетам нарушается Устав ВЛКСМ. Именно комитетам, потому что они несут за это ответственность. А каким образом горком ВЛКСМ спросил с них? К сожалению, и об этом докладчик умолчал. Вот и получилось, что работа горкома ВЛКСМ в докладе не показана. Вполне вероятно, что произошло это потому, что внутрисоюзная работа самих работников горкома ВЛКСМ оставляет желать лучшего. Недаром выступивший в прениях секретарь бюро ВЛКСМ цеха № 10 Новотрубного завода Владимир Сюрдонкин прямо сказал: «Работники горкома ВЛКСМ не знают положения дел в городских комсомольских организациях. Они — редкие гости на предприятиях». А ведь быть в производственных коллективах следует хотя бы потому, что в ряде комсомольских организаций накоплен немалый опыт внутрисоюзной работы. Горком комсомола мог бы его обобщить и довести до сведения всех. Именно об этом опыте и говорили выступившие на пленуме.

Владимир Сюрдонкин, например, подробно рассказал, как бюро ВЛКСМ цеха занимается ростом рядов комсомольской организации. Здесь создана комиссия по работе с несоюзной молодежью. Входят в нее члены бюро ВЛКСМ, комсорги смен, секретари сменных парторганизаций, ветераны комсомола. Они не ограничиваются беседами с молодыми рабочими, а привлекают их к активной жизни: приглашают на субботники, на спортивные соревнования, комсомольские собрания, на вечера отдыха и в походы. Стремятся дать молодому рабочему поручение.

Секретарь комитета ВЛКСМ горбывуправления Вера Штота поделилась опытом подготовки и проведения собраний.

Комитет комсомола горбывуправления требовательно подходит к выбору повестки дня. Вот некоторые из них: «О задачах комсомольской организации по идеологическому воспитанию молодежи в свете решений XXVI съезда КПСС», «О профилактике правонарушений среди молодежи».

На пленуме также выступили секретари комитетов комсомола хромикового завода, треста Уралтяжтрубстрой и совхоза «Первоуральский» Александр Яковлев, Анатолий Тарханов и Анна Конова. Они рассказали о работе комитетов по учету, подбору и расстановке кадров в комсомоле, поделились опытом планирования.

Участники пленума приняли постановление, в котором намечены конкретные меры по совершенствованию индивидуальной работы с членами ВЛКСМ. Особая роль отводится контролю за выполнением поручений, общественно-политической аттестации, собеседованиям с комсомольцами, их самоотчетам.

В постановлении намечены меры по улучшению учета комсомольцев, повышению контроля за своевременной уплатой членских взносов. Пленум определил четкий курс — на совершенствование внутрисоюзной работы.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

(РЕЧЬ ДЕПУТАТА Л. П. БАРАБАНОВА,
ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ).

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

ся ни одно промышленное предприятие области. К примеру, наш Первоуральский новотрубный завод и сейчас выпускает товары для народа, а за предстоящие 5 лет планируется увеличить их производство еще на 52 проц. Будет улучшено качество и расширен ассортимент изделий для детей.

Мы глубоко признательны ЦК КПСС за одобрение инициативы коллективов передовых предприятий гор. Москвы и нашей области по увеличению производства товаров народного потребления. Это налагает на нас еще большую ответственность за изыскание и использование дополнительных резервов и возможностей для успешного решения главной задачи пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Товарищ Леонид Ильич Брежнев, выступая на заседании Президиума Верховного Совета СССР 1 апреля текущего года, особо подчеркнул важность роли Советов народных депутатов в выполнении решений XXVI съезда партии. Советские призваны обеспечить комплексное экономическое и социальное развитие своих территорий. Сделать это даже на уровне города далеко не всегда просто. Например, в городе Первоуральске работает почти три десятка предприятий, но свыше 98 проц. объема производства приходится на долю предприятий союзно-

го и республиканского подчинения.

По ряду вопросов исполком городского Совета не встречает поддержки со стороны некоторых министерств, нелегко бывает объединить усилия хозяйственных организаций, раздельных пресловутым ведомственным барьером. Например, в рабочем поселке Билимбай с населением более 10 тыс. человек практически прекратилось строительство жилья и других объектов из-за малой мощности существующих очистных сооружений. Хотелось бы, чтобы министерства СССР — энергетики и электрификации; лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности; Министерство промышленности РСФСР, куда мы обращались в течение трех последних лет, более внимательно отнеслись к просьбам подведомственных им предприятий, расположенных в поселке, и положительно решили вопрос о выделении средств для долевого участия в строительстве этих объектов.

Благодаря отеческому вниманию со стороны ЦК КПСС, Советского правительства улучшаются условия труда и быта, растет благосостояние трудящихся. За последние годы на заводе и в городе многое сделано по развитию и укреплению социальной базы: выполнен пятилетний план по строительству жилья, детских дошкольных учреждений, школ, больниц. Однако острота этих проблем остается.

Жизнь требует большего. Пока решение социальных

вопросов на заводе, а значит и в городе, не отвечает современным требованиям. По многим показателям мы начинаем отставать от передовых предприятий отрасли. Нас беспокоит тот факт, что за последние годы не сокращается очередность на получение жилья, не хватает мест в ясельных группах детских садов, и поэтому непонятна позиция Министерства черной металлургии СССР, резко сократившего выделение средств для этих целей. В десятой пятилетке по этим причинам новотрубники получили жилья на 18 тыс. кв. метров меньше, чем в предыдущей пятилетии.

В два раза меньше по сравнению с 1976 годом будет сдано квартир и в этом году. Не запланировано строительство детских дошкольных учреждений, хотя мест в ясельных группах всего 520, а рождается ежегодно в семьях новотрубников около 1000 детей.

В декабре 1982 года нашему городу исполняется 250 лет. Новотрубный завод, как и все предприятия Первоуральска, готовится к этой дате. Мы приняли социалистические обязательства, которые предусматривают большой комплекс работ по капитальному строительству и благоустройству города. Надеемся, что наше министерство поможет нам в решении этих очень важных задач.

Задачи по обеспечению комплексного экономического и социального развития территории не простые. Поэтому с большим удовольствием встречено на

местах постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве».

С реализацией этого постановления повысится эффективность работы органов народоуправления, улучшится решение многих вопросов в жизни городов и районов.

Товарищи депутаты! Только что закончила работу пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Заботой о человеке, о благе каждой семьи пронизаны ее решения. С особым волнением восприняли мы Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира. Это призыв к миру, призыв к разоружению, в конечном счете — это призыв бороться за счастье людей на земле.

Мы признательны нашей партии, правительству, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу за большую заботу о сохранении мира на планете.

Товарищи депутаты! Позвольте заверить ЦК КПСС, Верховный Совет РСФСР, что трудящиеся Среднего Урала, выполняя решения XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, ознаменуют одиннадцатую пятилетку новыми трудовыми достижениями.

(Апелляменты).

(Газета «Уральский рабочий» за 11 июля с. г.).

Т. ВАЖЕНИНА.

Надежное плечо

«За умелые действия при задержании преступников, совершивших угон транспортных средств, инспектора дорожно-патрульной службы сержанта милиции Л. И. Воробьева наградить денежной премией».

(Из приказа начальника городского отдела внутренних дел П. П. Жолобова).

Четвертого июня инспектор дорожно-патрульной службы госавтоинспекции сержант милиции Л. И. Воробьев вместе с нештатным сотрудником В. В. Смирновым патрулировали на Московском тракте. Возле поворота в Решеты заметили мотоцикл. И водитель, и его пассажир вели себя суетливо. «Надо проверить», — подумал Леонид Иванович и включил сигнал остановки. Мотоциклист и не подумал остановиться, свернул с дороги в лес. Патрульная машина ринулась следом. Но вот частый лес преградил путь. Воробьев и Смирнов, выскочив из машины, продолжали преследование мотоцикла.

— Когда на машине стало ехать невозможно, мы решили догнать во что бы то ни стало этих людей, — рассказывает Смирнов. — Тропинка, по которой они ехали, была грязной и скользкой, и им пришлось толкать мотоцикл. Увидев, что мы их догоняем, они бросили его и разбежались в разные стороны. Водителя мы задержали и доставили в отделение. Это был ранее судимый Абраев. Он и угнал мотоцикл от проходной хромпикового завода.

Завидным мужеством и хладнокровием обладают люди в милицейской форме, проявляя порой настоящий героизм. Эти качества присущи инспектору дорожно-патрульной службы Леониду Ивановичу Воробьеву. Родился он в Челябинской области, где и окончил среднюю школу. В Первоуральске начал работать шофером. После смены помогал инспектору дорожного надзора С. И. Бронникову следить за состоянием дороги на участке, за движением транспорта и пешеходов. Командир взвода дорожно-патрульной службы Василий Иванович Водовозов посоветовал активному дружиннику поступить в милицию. Четыре года несет патрульную службу сержант Воробьев.

— Трудно было бы нам работать, не будь у нас таких помощников-общественников, как Валерий Смирнов. Это — настоящий друг, в трудную минуту не подведет; можно на него положиться, — рассказывает Леонид Иванович.

Валерий работает на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Бригадир М. Н. Костин говорит, что Смирнов трудолюбив и исполнитель, достойно носит звание ударника коммунистического труда, норму всегда перевыполняет, а вечерами помогает милиции следить за порядком на дорогах. И случись что, рядом с человеком в милицейской форме всегда крепкая рука Валерия Смирнова, который в любую секунду готов прийти на помощь.

В эти дни оба товарища опять на дежурстве. Они надежно следят за порядком на своем участке.

В. САБЕНИН,
редактор.

УВЛЕЧЕННОСТЬ ВЛАДИМИРА ЧЕБОТАЕВА

Так уж получилось, что Владимиру Ивановичу Чеботаяву больше всего пришлось общаться с мальчишками и девочками подросткового возраста. Хотя по профессии он электромонтер на участке связи, а не школьный учитель. Причиной тому — увлечение Чеботаява. Впрочем, радиотехника для него уже давно стала не просто увлечением, а частью жизни. И ребяташки вошли в его жизнь как-то удивительно естественно.

...Двадцать лет назад, когда Владимир Чеботаяв пришел на динасовый завод, в поселке начал создаваться радиокружок. А Володя уже владел основными радиотехникой, разбирался в приемниках для любительской связи, усилителях. Поэтому и стал одним из организаторов кружка. Записалось поначалу двадцать человек. Трудностей было много. Занимал кружок комнату во Дворце культуры, потом пришлось ее освободить.

— Дома у меня была свободная терраса, там и установили радиостанцию, — вспоминает Чеботаяв, — ребята не бросили занятия, приходили ко мне.

Через некоторое время дирекция отдала кружковцам бывшую пожарную каланчу. Владимир Иванович вместе с ребятами отремонтировали ее. Зато как радовались, когда радиостанция была установлена. Ю. Шевчук, А. Тимофеев, А. Обухов, В. Люков, В. Золотарев (в то время они были школьниками) до сих пор поддерживают связь теперь уже не с кружком, а с радиоклубом. Потому что энтузиазм, который привил им Чеботаяв, остался на всю жизнь.

У радиолюбителей, и прежде всего у самого Владимира Ивановича, любимое дело хоть и отнимало много времени, но не заслоняло происходящего вокруг. Несколько лет назад в поселке были случаи взлома гаражей и угона автомобилей, мотоциклов. Действовали не опытные преступники, а подростки. Как правило, они объясняли: «Захотелось поката́ться...» Среди них-то и решили поработать ДОСААФовцы (теперь уже их клуб называется — клуб ДОСААФ). Ребята беседовали со своими одноклассниками, а Владимир Иванович приглашал их в клуб. Пришли многие. И

надолго. Один из тех трудных подростков в свое время угнал мотоцикл у Чеботаява. Но руководитель кружка зла на парня не держал. И нашел ключик к его сердцу. Зато теперь его подопечный — передовой рабочий первого цеха динасового завода.

Чеботаяв немногословен. Ничем особенным, на первый взгляд, не выделяется. Чем же покоряет он сердца подростков? Ведь сколько раз бывало, приводят родители свое избалованное чадушко с единственными словами:

— Возьмите, Владимир Иванович, к себе в кружок.

А потом все-таки удивляются: «И что там такое происходит — домой не дозовешься?»

А происходит очень интересное: на радиостанции, в радиолaborатории и радиоклассе Чеботаяв учит ребят понимать приборы, управлять ими. Не боится доверить ребятам самостоятельное дело. Поломка? Не беда, сами же и исправят. Какому мальчишке не приятно повозиться со сложными приборами, да еще самостоятельно?

Конечно, нельзя думать, что Чеботаяв некий вол-

шебник-воспитатель, которому любой орешек по зубам. Но то, что умеет зажать подростка интересным делом — несомненно. Недаром родители, встречаясь друг с другом, с гордостью говорят: «А мой-то у самого Чеботаява занимается».

У Чеботаявых двое сыновей. Вадим учится в городском профессионально-техническом училище № 7. Будет автослесарем. Вместе с отцом все свободное время отдает клубу. Владимир Иванович мечтает о том времени, когда и на завод он будет ходить вместе с сыновьями, как ходит сейчас вместе с бывшими кружковцами. А. Малышкин, например, настолько полюбил своего руководителя, что после армии пришел на участок связи, где он работает. Нет-нет и заглянет в клуб.

Естатии, коллектив, в котором трудится В. И. Чеботаяв, носит почетное звание «Коммунистическое отношение к труду». Я бы добавил: такие люди, как Чеботаяв, подлинно коммунистически относятся не только к работе, но и выполнению партийных поручений.

А. КОБЯКОВ, редактор.

Передовики пятилетки

Участок приемки и подготовки труб к производству считается трудным в десятом цехе Новотрубного завода. Ритмичность работы всей смены зависит от этого участка. Случись здесь задержка — и встанут станы ХПТ, будет приостановлен отделка и т. д. Потому так напряжен и сжат здесь рабочий график, так насыщен каждый трудовой день. Прибавьте к этому высокую степень ручного труда, и характеристика участка — «один из тяжелых» — станет вполне понятной.

В таких условиях необычайно важна роль бригадира: насколько грамотно и верно сумеет он организовать людей, распределить силы и возможности каждого члена коллектива. О Киме Борисовиче Егорове — бригадире в цехе говорят лаконично и уважительно: «Авторитет». И в этих словах, на мой взгляд, полно сконцентрировалась суть характера этого человека. Без лишней суеты, хлопотной беготни он может найти оптимальное решение любой производственной задачи, любой возникшей проблемы.

...Текущая кадровая и низкая производительность труда были на этом участке корнем многих неудач. Люди не держались: работа не приносила ни морального, ни материального удовлетворения. Егоров предложил выход простой и общезвестный — добиться полной взаимозаменяемости, совмещения смежных профессий. Токарь — расточник должен уметь в случае необходимости работать на обрешном станке, стропальщик — на правильном стане и т. д. В целесообразности таких перемен рабочие сомневались недолго: лучше потратить сегодня лишние часы сво-

АВТОРИТЕТ БРИГАДИРА

бодного времени на изучение новых навыков, чем завтра терять время рабочее, кстати, более дорогостоящее.

Мобильность бригады, ее гибкость в технологическом процессе сразу дали о себе знать. Резко возросла производительность труда, стабилизировался состав коллектива.

— Вы посмотрите, как работает Егоров, — рассказывает начальник БОТ цеха Л. И. Мартынова, — он постоянно в курсе всех дел участка. Едва где-то возникает «узкое» место, Ким Борисович спешит послать туда рабочего, а то и сам займется. Вот и получается, что после смены одна бригада только-только в заданное уложится, а у Егорова перевыполнение. И значительное.

Вот показатели бригады за второй квартал: план выполнен на 102,3 процента, дополнительно к заданию выдано 21 тонна труб, выполнение норм у рабочих составило в среднем 108 процентов. Выпуск сверхплановой продукции, отличное качество (потери от брака составили здесь всего шесть сотых процента) позволили бригаде внести в свою рабочую копилку — лицевой счет экономии — почти три тысячи рублей. Так трудится бригада Кима Борисовича Егорова.

«Для того, чтобы узнать секрет этого коллектива, — сказали как-то руководители цеха, — надо понять тот микроклимат доверия, взаимопомощи и взаимовыручки, который есть в бригаде. На их производственных оперативках или на собраниях никогда не услышишь упреков или обид. По-деловому, принципиально, но уважительно друг к другу ведут они разговор о на-

сущных делах. И такая доброжелательность задается, конечно, самим бригадиром». Егоров, действительно, четко уяснил для себя непреложный закон современного производства: все решают не механизмы и машины, а, прежде всего, люди. И значит, надо постоянно думать о их проблемах, житейских неурядицах, их радостях и огорчениях, думать о твоих товарищах по работе.

Ему доверяют — бригадир Егорову. Когда он говорит: «Можем работать меньшим составом», верят: действительно, можем. Ес-

ли он после, казалось бы, обычной смены замечает: «Слабенько потрудились, с прохладцей. Отсюда и сбой», знает: прав бригадир, но завтра повода для таких его слов уже не будет.

...Когда по итогам работы в десятой пятилетке Кима Борисовича наградили орденом «Знак Почета», один из членов бригады не то в шутку, не то всерьез заметил:

— Ну, вот, везде обычные бригадиры, а у нас — почетный!

Лучше, пожалуй, и не скажешь.

И. ДУБРОВКИН.



В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СЕРЬЕЗНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В горпищеторге состоялась очередная идеологическая оперативка, на которой шел разговор о соблюдении правил советской торговли. В связи с этим зачитывались письма и приказы Министерства торговли РСФСР. В них сообщалось о состоянии торговли в разных областях страны на сегодняшний день, критиковались недостатки отдельных руководителей.

Начальник торгового отдела Н. П. Истомина и начальник отдела кадров Л. Г. Чусова рассказали о состоянии трудовой дисциплины в коллективе, нравственном и трудовом воспитании, о роли руководителей, обсудили проступки отдельных товарищей.

В качестве положительного примера были названы коллективы магазинов № 78, 70, 59, 36, 4, 23. В них не нарушаются правила торговли, каждый работник ответственно относится к своим обязанностям. Разговор был очень серьезный, деловой.

Л. КОЛОБОВА,
старший инспектор по торговле.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В трест столовых пришло новое пополнение. Шестидесят четыре выпускника торгового — кулинарного училища начали трудиться на предприятиях общественного питания. Кондитеры получили 20 молодых специалистов, а повара — 44. Например, Елена Пермькова направлена в кондитерский цех кафе «Турист», а Флюра Мулламурова — в столовую № 64 Новотрубного завода.

Е. КОПЫЛОВА,
старший инспектор по подготовке кадров.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

В магазине «Спорт и отдых» эти девушки трудятся недавно, но уже хорошо зарекомендовали себя. Комсомолки ответственны, аккуратно выполняют все обязанности и поручения.

Марина Фадеева (на снимке слева) член редколлегии стеной печати, участвует в обслуживании многих городских мероприятий. Так было в День города и во время Сабантуя. В городском парке культуры и отдыха в те дни в ее палатке первоуральцы приобрели немало полезных вещей. Также трудится и Татьяна Вахрушева.

А недавно девушки приняли активное участие в выставке-продаже «Все для туризма», которая проводилась в магазине.

Т. БАБЧЕНКО,
товаровед магазина.

На снимке: Марина Фадеева и Татьяна Вахрушева готовятся к выставке-продаже.

Фото Е. Фролова.

Не скучают ребята в пионерском лагере «Заря» опытно-экспериментально-го завода радиотелевизионного оборудования. Особенно запомнился им день, когда приезжали гости из ЧССР. Хозяйка Медной горы — вожатая второго отряда Ирина Дорощева — встретила их по старому русскому обычаю хлебом-солью. Затем гости были приглашены на линейку Славы. Ребята старших отрядов подготовили музыкаль-

но-литературный монтаж. Память павших воинов почтили минутой молчания. А лучшие пионеры дружины возложили гирлянду Славы к обелиску в поселке Билимбай. Делегация побывала в каждом отряде, посетила библиотеку, кружки. Закончилась встреча большим праздничным концертом, обменом сувенирами.

«ЗАРЯ» ТРУБИТ СБОР

Много спортивных соревнований проходит в лагере: по футболу, пионерболу, плаванию, метанию мяча, различные эстафеты. Соревновались ребята «Зари» и со своими товарищами из лагеря «Родничок», и детьми из дома отдыха «Сосновый бор». Интересно прошли «Веселые старты» в родительский день. Папы и мамы вместе со своими

детьми болели за команды. А ко Дню города был проведен конкурс на лучший рисунок на тему «Наш город».

40-летию тимуровского движения посвящены трудовые десанты. Уже собрано и сдано 45 килограммов лекарственного сырья.

Н. БАРАНОВА,
начальник пионерского лагеря «Заря».



На Камчатке сезон водного туризма начинается сравнительно поздно, когда вода в горных речках прогревается хотя бы до 9—10 градусов. Любимое место туристов — верховья реки Правая Авача (на снимке). Среди горных теснин, по узкому проходу, через пороги и перекаты стремительно несет она свои воды в Тихий океан. Над кипящей пучиной спортсмены навешивают контрольные ворота, усложняя и без того трудную трассу.

Фото И. Вайнштейна.

Фотохроника ТАСС.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЭЙФЕЛЕВА БАШНЯ СБРАСЫВАЕТ ВЕС

Иностранные туристы огорченно застывают, подходя к Эйфелевой башне. Высокий сплошной забор отгораживает под ней значительную площадь, на которой разместились строительная техника. Необычный деревянный настил появился под первой смотровой площадкой, на которой полным ходом идут работы... по сносу всех находящихся на ней построек. Однако, взглянув вверх, туристы могут заметить, что в двух из четырех опор башни продолжают двигаться наполненные людьми лифты и что у одной из опор образовался традиционный «хвост» из желающих посмотреть на Париж с высоты птичьего полета.

Так выглядит в эти дни знаменитое творение Александра Гюстова Эйфеля, ставшее для всего мира символом Парижа. С момента открытия Эйфелевой башни прошло уже 92 года, и вот было принято решение провести на ней крупные ремонтные работы. Начавшись в феврале этого года, они должны быть закончены к июню 1983 года...

Пресс-конференция проходила на высоте 115 метров, на второй смотровой площадке башни. Президент «нового общества по эксплуатации Эйфелевой башни», заместитель мэра Парижа — Бернар Роше рассказал журналистам о характере и объеме работ. По словам Б. Роше, с годами в результате беспорядочного нагромождения различных построек и киосков на смотровых площадках башни, которые называются «этажами», накопился «лишний вес» в 1000 тонн, что составляет примерно 10 процентов общего веса. Задачей номер один является «облегчение» башни за счет сноса, в первую очередь, всех нынешних конструкций первого «этажа» и строительства новых с применением более легких материалов.

Этот «этаж» неоднократно перестраивался и раньше. На нем поочередно были построены русский, голландский, фламандский, швейцарский рестораны. Архитекторы склоняются к тому, чтобы возродить теперь его в том виде, в каком он был задуман Г. Эйфелем. Над горизонтальными конструкциями вновь появятся оригинальные аркады, а после завершения работ здесь будут размещены типичное парижское кафе, зал конференций и аудио-визуальный центр, посвященный истории башни и Парижу в целом.

Вторая важная задача связана с заменой двух старых гидравлических лифтов, обслуживающих башню. Они не отвечают современным требованиям безопасности и не обеспечивают подъема всех желающих. Принято решение установить четыре лифта с электроприводом.

Мы надеемся, сказал в заключение Б. Роше, что после ремонта башня будет привлекать к себе не только иностранных гостей, но и французов. Если в 1980 году башню посетили 3,6 миллиона человек, то в год ее столетия (1989) мы планируем принять 4,2 миллиона, а в 2000 году — 5 миллионов человек.

О. КАРАСЕВ,
корр. ТАСС.

О КРАСОТЕ ЖИЗНИ, ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ОТДАННАЯ ДЕТЯМ

Первые пионерские отряды, первые сборы и костры, первые отрядные саюты на клич «Будь готов!». Для нас это история. А для Ларисы Николаевны Бобылевой это жизнь. Жизнь, полная достижений, радостей и печалей, полная романтических исканий и увлечений. Жизнь, отданная детям.

В 1939 году юную лаборантку хромпикового завода назначают производственной вожатой школы № 12. С каким волнением шла она после работы к школьникам в первый раз, боялась, что не найдет подход к ребятишкам. Но тревоги были напрасными. Она легко подружилась с детьми, стала их старшим товарищем. Много интересных встреч, игр, сборов организовывала Лариса Николаевна. И главной наградой за это для нее были сверкающие глаза ребят, их звонкий смех.

А потом — война. Тяжелое, голодное и холодное время. Не хватало дров и продовольствия. Лариса Николаевна вспоминает:

— Мы с ребятами, захватив с собой большие сани, рубили лес, топили печь, и вновь в школе становилось уютно и тепло. Тогда школьники брали шефство над семьями фронтовиков.

ухаживали за ранеными в госпитале, который находился в здании клуба имени Ленина. Ребята там были частыми и дорогими гостями. Они давали концерты для бойцов, понимая, что хорошее настроение для раненого — лучшее лекарство.

После войны ее назначили директором Дома пионеров.

...В 1971 году открылся в поселке Хромпик дворовый клуб, которому в последствии присвоили имя Юлиуса Фучика. Для работы в нем требовался опытный, любящий детей воспитатель. И опять не нашлось более подходящего человека, чем Л. Н. Бобылева.

Здесь впервые мне и моим товарищам повязали красные галстуки. Здесь мы проводили интересные встречи, игры и вечера. Сюда приезжали к нам в гости сверстники из Чехословакии. И всегда с нами вместе была Лариса Николаевна.

Так провела она в дворовом клубе последние трудовые годы. Но и сейчас не забывает детей. Такой уж человек. Опять, как и прежде, работает она в городском летнем пионерском лагере.

Л. БЕНИСОВИЧ,
рабкор.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

НЕ ВСЕГДА ВОДА ПОЛЕЗНА

В нынешнем году весна пришла с большим опозданием и была холодной. Несмотря на это, в нашем саду № 21 растения растут довольно неплохо.

Что требуется в настоящее время от садоводов? Хороший уход за растениями, своевременный и правильный их полив.

Некоторые садоводы считают, что чем чаще и обильнее поливать культуры, тем лучше. Это не совсем так.

Скажем, землянику необходимо поливать, но есть такие садоводы, которые бунально заливают кусты водой, а потом удивляются, почему у них она плохо развивается. А дело в том, что земляника не переносит излишней влаги. Даже сравнительно кратковременное переувлажнение ею почвы способствует отмиранию корней.

П. ИАЦ,
садовод.

ВЫРАЩИВАЙТЕ КАБАЧКИ

Ксения Устиновна Калинова любитель садоводства и овощеводства.

В прошлом сезоне на ее грядках были выращены кабачки необычного размера: длиной 75—80 сантиметров, а в диаметре 15 сантиметров.

Всем известно, что из кабачков можно готовить прекрасные блюда: их жарят, тушат, фаршируют и маринуют. Помните, что

в них содержатся разнообразные витамины, минеральные соли и даже сахар. Кабачки рекомендуют при болезнях сердца и кровеносных сосудов, а также при подагре, как диетическое блюдо. Выращивают следующие сорта кабачков: грибовские — 37, одесские — 52 и новый сорт «Сотэ-38».

Н. РЯПОСОВ,
садовод.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ФЕДОРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Стронтель». «МОЛОДАЯ ЖЕНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ОГАРЕВА, 6». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям.

Юноши с образованием 8 классов: монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, электрогазосварщики, электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, слесари по ремонту промышленного оборудования. Срок обучения 2 года.

Девушки с образованием 8 классов: электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, маляры-операторы. Срок обучения 2 года.

Юноши с образованием 10 классов: вальцовщики.

Девушки с образованием 10 классов: машинисты электромостовых кранов. Срок обучения 1 год.

Юноши с образованием 8 классов: плотники. Срок обучения 1 год.

Девушки с образованием 8—10 классов: швей-мотористки по пошиву легкого платья. Срок обучения 1 год.

Начало занятий 1 сентября.

При поступлении иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, заявления от родителей и поступающего.

Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а с образованием 10 классов получают стипендию от 40 до 70 рублей. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия.

Первоуральское среднее городское профессионально-техническое училище № 7 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям.

Маляры строительно-штукатурно-облицовочники-плиточники, столяры строительные, арматурщики-электросварщики, каменщики-монтажники, слесари-сварщики по монтажу санитарно-технического оборудования, электрогазосварщики, автослесари, монтажники стальных и железобетонных конструкций, машинисты башенных, мостовых и автокранов. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения три года.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием. Во время производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 50 процентов от суммы заработка. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании, дающий право на поступление в высшие учебные заведения, присваивается разряд по специальности.

С образованием 10 классов при сроке обучения 10 месяцев можно получить специальности электросварщика ручной сварки, машиниста башенного крана, станочника по деревообработке.

Учащиеся с образованием 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 70 рублей в месяц.

Все нуждающиеся в жилье обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживают по 2—3 человека. При училище имеются спортивный зал, стадион. В училище работают 10 спортивных секций, кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления необходимы документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или аттестат, 12 фотографий размером 3х4, справки о семейном положении и с места жительства, характеристика из школы, медицинская карта из школы и медицинская карта ф. 25-Ю, заявления от поступающего и родителей.

За справками обращаться: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, приемная комиссия. Автобус № 11, остановка ГПТУ, телефон 2-50-75.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на временную работу требуются мужчины для заготовки кормов в совхозе «Первоуральский». Обращаться: проспект Ильича, дом № 26-а, к директору типографии.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.